

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 pias. Un trimestre. 6 75 p
Un año. 22 50 Un año. 25

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
Compas, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ A SEVILLA, CADIZ Y SANLUCAR

Table with 4 columns: Station, M., M., T. T.
De Jerez a Sevilla: 7 10, 6 20, 4 18, 3 15
De Sevilla a Jerez: 7 15, 6 25, 4 23, 3 20

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Jueves 28 de Octubre de 1886.

Núm. 9.386.

El Guadalete.

LA POLITICA Y LA ADMINISTRACION.

Cuando desde el fondo de nuestra conciencia examinamos las causas que han conducido irremisiblemente a la agricultura y a la industria de nuestro pais al estado de prostracion que encuentran, un terrible anatema se escapa de nuestro pecho contra todos los ministros de Hacienda y de Fomento que durante nuestra larga revolucion politica han venido sucesivamente ocupando aquellos departamentos.

Incompetentes los mas para tan altos cargos, y agotando todos en las luchas esteriles de la politica los escasos destellos administrativos que pudieran brotar de sus mas o menos limitadas inteligencias, o carecieron de la facultad de investigacion teorico-practica para encontrar los origenes de aquellos males, o no supieron comprender que la ciencia politica solo lo es, mientras sirve de poderoso auxiliar a la ciencia administrativa, y que las dos ciencias se funden y compenetran, sin que pueda establecerse buena politica con mala administracion, ni buena administracion con mala politica.

Pero pecaramos de injusto si de nuestro anatema no excluyéramos en absoluto al gran Mendizabal, que en sus importantisimas leyes de desamortizacion eclesiastica y desvinculaciones, supo, como ya hemos indicado en otra ocasion, fusionar economica y politicamente las dos ciencias; y relativamente al Sr. Mon, porque aunque imperfecto, estableció un sistema tributario; al Sr. Bravo Murillo, por sus grandes pensamientos rentísticos que no pudo realizar; al Sr. Camacho por su reforma fiduciaria, y ultimamente en Fomento el Sr. Montero Rios por el espiritu convenientemente reformista en que sus diferentes disposiciones se han inspirado; mas todo esto por desgracia en nada debilita los fundamentos de nuestra tesis anterior, ni puede servir a distraernos del rumbo que la misma traza a nuestro presente articulo.

Ciencias de relacion la administrativa y la politica, y derivadas ambas de un mismo principio, que no es otro que el arte de gobernar, no pueden completarse una ni otra, si en sus bifurcaciones, por decirlo así, en vez de repartirse armónicamente los campos para fertilizarlos en mutuo provecho, una de ellas dejenera en torrente y se desborda por el campo de la otra, y destruye los frutos, que bien encauzadas, ambas hubieran podido reportar. Y esto precisamente es lo que ha sucedido en nuestro pais. Aqui todo se hace por la politica, nada por la Administracion, y como por nuestro mal, el más simple acaparador de frases, siquiera no bulla en su cerebro una sola idea, puede campea como publicista, literato, hombre político y eminencia administrativa, de aquí que en tesis general no tengamos ni publicistas, ni literatos, ni hombres políticos ni de Administracion.

Pero contrayéndonos ahora al asunto que en nuestra primera tesis nos proponiamos desenvolver, y aun a fuer de tener que alargar algo más de lo que quisiera, mos este articulo, vamos a ocuparnos de una de las más importantes necesidades de nuestro pais.

Fuimos de los primeros en aplaudir el proyecto de establecimientos de crédito agrícola, publicado por el Sr. Montero Rios, pero por más que a las disposiciones que dicho proyecto entraña no se las puede negar los beneficios que han de reportar a la clase agricultora el día que las veamos traducidas a hechos prácticos en sus especiales fines, como ese plazo, dadas las complicaciones que constituyen el proyecto, tiene que ser demasiado largo, para salvar a la generalidad de nuestros agricultores de los apremios urjentes a que su precaria situacion les condena, grande,

inmenso beneficio podria prestar a tan maltratada clase el nuevo ministro de Fomento; si escogitando alguno de los medios que tiene en su mano, y que en varias ocasiones hemos indicado, para remediar en lo posible aquella necesidad, inculcase a la direccion de agricultura la no menos imperiosa de plantearlos. Piense pues el Sr. Navarro y Rodrigo, que ya que los errores económico-políticos de los ministros de Hacienda, o más propiamente dicho, su nulidad administrativa no ha llegado a comprender que lo que constituye los intereses permanentes de las naciones y sirve de base a su crédito y de barómetro a su grandeza, es su riqueza territorial; que esta y no los intereses flotantes de las demás clases sociales, es el verdadero baluarte para la independencia de las mismas en casos de guerra internacional; porque de ella y no de los capitales flotantes que en el último caso siempre se esconden, es de donde han de salir los recursos indispensables para la defensa de la honra nacional.

Esto que nuestros ministros de Hacienda nunca han pensado o no han sabido precaver, al agobiar a esa clase con la enormidad de los impuestos que sobre ella gravitan, ya que hoy por hoy no tenga remedio, y Dios quiera que el Sr. Puigcerber lo piense mejor que sus antecesores, al confectionar el inmediato presupuesto, necesario es que el ministerio de Fomento empiece por hacer algo práctico en beneficio de las clases poco acomodadas de nuestros labradores, para las cuales hasta la fecha, han sido completamente esteriles todos los millones que viene costando al pais, la direccion de agricultura.

I. D.

LOS VINOS PORTUGUESES EN MARRUECOS.

En la Memoria comercial dirigida a su Gobierno por el consul de Portugal en Tánger, se dan muy curiosos datos sobre el comercio de vinos en el imperio marroquí, y se hacen atinadas consideraciones sobre el porvenir de este tráfico que tanta importancia tiene para nosotros.

El consul portugués dice que los consumidores de bebidas espirituosas en Marruecos se ocultan ya de las autoridades locales, aun cuando dependan de ellas, y que compran sin el menor recelo sus jarras ó botellas de vino como si se tratase de aceite, aumentando de dia en dia el número de sensatos musulmanes que van interpretando más ampliamente las prescripciones de su ley.

Estos indígenas, sumados con la colonia extranjera consumidora de vinos, han hecho que se extienda mucho la demanda de aquél, que crece de dia en dia, haciendo pensar en que llegue a ser Marruecos un mercado de importancia que conviene cultivar.

El consul portugués indica que Portugal está llamada a dar un buen contingente a este consumo y pide que no se descuide por los vinicultores ese mercado, a fin de ir formando el gusto del pais y creando relaciones que aseguren la supremacia, haciendo la enumeracion de las clases más aceptadas ahora y que mayor porvenir ofrecen.

Si los portugueses fundan, y no sin motivo, esperanzas en el mercado marroquí, con mucha más razón deberían preocuparse en esto los cosecheros de nuestras provincias del Mediodía que en tan excepcionales condiciones se encuentran para cultivar aquel mercado.

No puede esperarse que hoy por hoy sea el territorio marroquí campo apropiado para una gran especulacion; pero no por esto debe dejarse abandonado aquel mercado, para que otros paises lo vayan explotando y puedan crear el gusto entre los consumidores, haciéndonos así luego difícil la competencia.

EL GRAN OBSERVATORIO.

El observatorio más asombroso del mundo estará en breve concluido y en

disposicion de ser inaugurado. Es el observatorio de Lick, situado en la cúspide más alta del Monte Hamilton, en California.

Hace cosa de diez años un Creso norteamericano, Mr. James Lick, legó 700.000 duros para la construccion de un observatorio astronómico que dejase atrás a todos los existentes. Otras suscripciones particulares vinieron a aumentar aquel capital. Y hoy el observatorio está casi concluido, y será pronto la Meca de los astrónomos de todo el mundo, porque no sólo tiene una posición excepcional y una riqueza maravillosa de aparatos únicos en su género, sino que además, por una cláusula del legado, se dará allí hospitalidad—por tiempo razonable—a los astrónomos de todas las naciones que quieran ir al Monte Hamilton a hacer estudios ó a utilizar los elementos acumulados en aquel observatorio.

El telescopio construido para el observatorio de Lick es el mayor que se conoce, mayor aún que el de San Petersburgo, que ha sido hasta ahora una de las maravillas de la ciencia moderna.

El objetivo es un cristal de 36 pulgadas: 6 más que el del telescopio de San Petersburgo y 10 más que el de Washington. Una de las mayores ventajas de este gran telescopio consiste en que puede convertirse instantáneamente en cámara fotográfica; de modo que el astrónomo puede ir sacando sin moverse ni perder un segundo la reproducción exacta de cuanto observe. La imagen del sol reproducida por este telescopio tendrá 6 pulgadas de diámetro al natural, es decir, antes de ser ampliada: las manchas solares aparecerán como del tamaño de una uña.

El observatorio está colocado a 4.302 pies de altura. Los astrónomos de todas partes sabrán con envidia que en el Monte-Hamilton se puede contar sobre seguro con que no hay nubes las tres cuartas partes del año, y que la atmósfera es allí tan excepcional que no existe el centelleo de las estrellas.

Para llegar al observatorio de Lick se han hecho caminos como los que conducen a una capital: uno de ellos, que sólo tiene 36 millas, ha costado 78.000 duros. Y para montar el telescopio gigante y levantar el edificio ha habido que rededir a explanada la cúspide de la montaña, compuesta de durísima roca.

LA FUTURA GUERRA AGRARIA EN IRLANDA.

Una correspondencia de Woodford (Irlanda) deja entrever como muy próximo el principio de una nueva lucha agraria.

«La perspectiva—dice—se ha vuelto de pronto amenazadora. La lucha entre propietarios y colonos, en la prevision de una baja en los arriendos, motivada por la disminucion de los precios que en otras partes del pais se ha evitado por las concesiones de los propietarios, amenaza ser muy encarnizada con las posesiones de lord Clauricarde, donde los colonos piden una rebaja de 25 por 100 y el propietario se niega a conceder nada. En su consecuencia, la Liga nacional ha aceptado formalmente el Condado de Woodford como teatro de la lucha.

Los Sres. Dillon, O'Brian y Mathieu Harrison asistieron el Lunes último a un gran meeting, en el que Mr. Dillon expuso la politica adoptada por la Liga y recomendó a los colonos que pagaran en manos de los curadores el importe de sus arriendos con la rebaja de 25 por 100 que los propietarios se niegan a percibir. Estos ingresos se emplearán en aliviar la situacion de los colonos expulsados.

Esa línea de conducta fué aprobada por el meeting con entusiasmo; pero probablemente solo se aplicará a un corto número de propietarios que no quieren mostrarse razonables. Hasta es posible que la lucha se circunscriba a las propiedades de lord Clauricarde, situadas en el condado de Woodford, donde la accion será más empenada, y que fueron designadas en la reunion del Lunes como las Termópilas de la libertad de Irlanda.

Entre tanto sigue la resistencia abierta de los colonos a ser desahuciados de las fincas.

Dicán de Dublin que los hungüeres, escoltados de 30 agentes de policia intentan

ron inútilmente proceder a la expulsion de un colono de Castelwieuw (condado de Cork).

La casa habia sido atrincherada, y cuando la fuerza armada bajó, una lluvia de agua hirviendo y de proyectiles de todo género logró penetrar en el piso bajo, se encontró con que la escalera que conducia al piso superior habia sido cortada. Agujeros practicados en el techo permitian al colono y a sus amigos, disparar contra los invasores, los cuales tuvieron que retirarse sin haber podido ejecutar su mandato.

La poblacion de Castelwieuw, agrupada al rededor de la granja, aplandia a los sitiados.

DEL URUGUAY.

Con fecha 14 de Setiembre escriben de Montevideo al Journal des Debats:

«La república del Uruguay ha salido del periodo de las revoluciones continuas para caer bajo el yugo de un soldado cualquiera. Hace seis años arrojó a uno de esos, el coronel Latorre, que se fué sin resistencia y despues de haber hecho fortuna. Del general Santos está ya muy cansado el pais.

«Santos es hombre de corta estatura, jóven, delgado y tiene todo el aspecto de un sargento con galones de general. El atentado de que fué objeto hace dos meses ha modificado su fisonomia y puesto en gran peligro su vida y su prestigio.

«En el paseo que ha dado hoy por la ciudad, el general Santos ha podido observar en todas partes los signos de un profundo decaimiento, mucho silencio y una especie de parálisis del cuerpo social.

«Montevideo está arruinado, desiertos, lúgubres, sus paseos y sus calles. De su prosperidad pasada no queda más que el recuerdo; sus palacios están vacíos y vacías tambien las en otro tiempo florecientes casas de comercio. Cerca de la ciudad, las quintas del Vaso del Molino son ofrecidas en alquiler y nadie las quiere.

«Abogados, escribanos, políticos, todos han emigrado a Buenos-Aires, abandonando sus bienes para salvar sus vidas. El comercio ha hecho otro tanto; ha emigrado de este desierto.

«Hace dos meses estaban presos todos los periodistas de oposicion, como responsables de un articulo publicado por uno de ellos. Despues las prisiones se han llenado con los sospechosos de tener participacion en el atentado del 12 de Agosto.

«En medio de todo esto subsiste un resto de comedia constitucional, burlesca en alto grado.

«El crédito está muerto, las transacciones son nulas.»

Algo más dice el corresponsal. Cree que de seguir en decadencia, el Uruguay será muy pronto absorbido por el Brasil ó por la República Argentina. Patriotas uruguayos hay que sueñan en esto como la mejor de las soluciones para el bienestar de su pais.

LA MAR DE MICROBIOS.

El estudio de los microbios está en moda. Hace pocos dias los periódicos franceses se ocupaban del microbio de la vida, recientemente descubierto por un miembro de la Academia de Ciencias de Paris.

En el Voltaire recibido ayer encontramos la reseña de los estudios que Mr. Miquel, director del Observatorio de Montsouris, ha hecho acerca de los microbios que flotan en la atmósfera.

Lo más interesante de las experiencias de Mr. Miquel es el flujo y reflujo de los microbios, a imitacion de las mareas del Océano, pues el número de microbios que flota en la atmósfera oscila grandemente segun las horas del dia.

La marea alta es en Paris constantemente a las siete de la mañana, así es que la idea de que el levantarse temprano es higiénico, es errónea, pues por la mañana es cuando flota en la atmósfera mayor número de microbios.

A la hora de marea alta se encuentran en cada metro cúbico de aire 500.000 microbios y 100.000 a la de marea baja.

La hora más higiénica para pasear es de seis a siete de la tarde por ser cuando

ménos microbios se pasean por la atmósfera.

Las casas debian ventilarse al anocheecer, con arreglo a los consejos de Mr. Miquel.

Las mareas de los microbios obedecen a la influencia que la luz tiene en estos habitantes del aire, pues así como durante la noche se aumentan considerablemente, está contrapesado el aumento con la luz del dia, que es una mortífera epidemia para los microbios. La diferencia entre una habitacion ventilada durante la mañana ó al anocheecer es de 300.000 microbios más por metro cúbico si se ha ventilado durante la mañana.

Esto, a juicio de Mr. Miquel debe siempre tenerse en cuenta, pero muy especialmente en tiempo de epidemia, para no ventilar nunca sino a la hora en que declina el sol.

No es menos interesante el análisis que de las aguas del Sena ha hecho el director del Observatorio de Montsouris.

Quando no llueve, el agua del Sena tiene por término medio unos 50.000 bacterios en cada centímetro cúbico y a la hora de marea baja, alcanzando cuando es alta el número aterrador de 26 millones por centímetro cúbico, ó lo que es igual, 26.000 millones por metro cúbico.

TELEGRAMAS.

(De El Imparcial)

UNA CARTA DEL PRÍNCIPE VÍCTOR.

Paris 25 (10,5 noche).

El nuevo periódico La Souveraineté ha publicado hoy una carta del príncipe Víctor, en la cual firma este que el plebiscito es la única fuente legitima del poder supremo.

UNA SESION EN EL INSTITUTO FRANCÉS.

Paris 25 (10,5 noche).

En el Instituto se ha verificado hoy con gran solemnidad la sesion anual de las 5 academias.

La concurrencia ha sido numerosa. Pronunciaron discursos muy notables Zeller, Grandidier, Hervey y Gounod. Tanto estos discursos como los versos leídos por Coppée fueron calurosamente aplaudidos.

LOS TRIBUNALES DE AMOR.

La mujer ha sido siempre objeto de culto fervoroso: como que es el eterno femenino, usa de los poetas, paleta de los pintores, ciencia de los sabios, gloria de los guerreros. Sócrates la llamó mitad del género humano, y por tal es diputada en nuestros tiempos.

Ya se deba al cristianismo, ya a la influencia de los germanos, ó a ambos a la vez, lo cierto es que su condicion cambió por completo, cuando murió el Imperio Romano fué sustituido por el régimen feudal.

Honrar a las damas, protegerlas contra todo el que tratara de abusar de su debilidad, llevando a cabo para ello las mayores fañanas, y hasta sometiéndose por ellas al juicio de Dios, tales son los deberes de todo caballero andante.

La Joi ó Gaya ciencia y los tonsones ó controversias sobre cuestiones de amor ó de galanteria, dieron origen a los llamados Tribunales de Amor, que señalan la época en que el bello sexo ha llegado a mayor grado de influencia y de poder.

A imitacion de los de justicia, las damas más distinguidas, unas veces solas y otras acompañadas de caballeros, pero siempre presididos por ellas, formaban tribunales a los que se sometían y fallaban todas las queellas amorosas, las faltas de corteja, las ingraticudes y deslealtades, y en una palabra, cuantas cuestiones se suscitaban entre damas y caballeros por motivos de amor ó de etiqueta, que eran machas, dadas las costumbres de la época y la manera de ser de aquella sociedad, informada hasta la exageracion por las ideas caballerescas.

Y es de admirar el prestigio de que gozaban estos tribunales y el acatamiento que se prestaba a sus fallos; sin otra fuerza que la de la opinion, sus acuerdos eran ejecutados por todos, bastando que dama ó caballero fuese sentenciado, para que estos se apresurasen a cumplir la condena; de lo contrario, la sociedad los rechazaba de su seno y no se volvian a

citar á las asambleas de las damas ó á las cortes de los caballeros.

Los tribunales de Amor eran unos permanentes y otros se constituían en ciertas fiestas, ó cuando algún hecho ruidoso lo reclamaba. La reina Leonor, la condesa de Champaña, la de Flandes y Hermengarda, vizcondesa de Gascoña, cada una tenía el suyo, siendo estos los más célebres entre todos los de aquella época.

Un código de 32 artículos, hallado por un caballero breton en el sepulcro del rey Arturo, según el historiador Capella, servía de ley á estos tribunales. Entre sus disposiciones se encuentran algunas muy curiosas, como por ejemplo: «El amor debe crecer ó disminuir siempre.» «El amor no tiene por costumbre albergarse en la mansión de la avaricia.» «Siempre es tímido el verdadero amante.» «Nada impide que un hombre sea amado por dos mujeres, ó una mujer por dos hombres.» «El matrimonio no es una causa legítima contra el amor.» «Vicarios de amor en el distrito de la hermosura.» «Podestá de los verdes bosques.» Y otros nombres parecidos se daban á otros jueces inferiores, ante los que se sometían ciertas cuestiones que después se fallaban en apelación por los tribunales de las damas, bien á instancia de las partes ó del Procurador de amor. Los procesos que con este objeto se formaban, se les llamó *Lous arrests d'amour*. Citaremos algunos de los más curiosos.

Una dama hizo prometer á su caballero que nunca la alabaría en público. Un día en que aquella fué herida en su reputación en presencia de su amante por algunas damas y caballeros, no pudiendo sufrir más en silencio aquellos ataques, no vaciló en faltar á su palabra para volver por el honor de su amada, como en efecto lo hizo tributándole elogios sin cuento. Citado por ella ante el Tribunal de Amor por haber faltado á lo prometido, exigiendo que éste decretara que por tal falta debía el caballero perder los favores de su dama, la condesa de Champaña dió el siguiente fallo: «La dama ha sido demasiado rigurosa en sus preceptos: la condición impuesta es ilícita: no puede ser impuesta al amante que rechaza las calumnias dirigidas á su dama.»

Un caballero, antes de entrar en justa, á la que llevaba una divisa á gusto de su dama, fué á pedirle su bendición, pero ésta se negó á recibirle so pretexto de estar enferma. Enfadada querrela, el Tribunal de Amor decidió que la dama pusiera al caballero la armadura y dalmática en la primera justa en que tomara parte; que le llevara de la brida su caballo, le entregara su lanza de pidiéndolo después en la siguiente forma: «Adios, gallardo amigo; buen ánimo: nada temas, pues hay quien ruega por tí.» Un escudero citó á su dama por haberle ferido con un beso, y ésta es condenada por el Tribunal á curarle la herida todos los días con los labios.

Un amante pide permiso á su dama para ofrecer sus homenajes á otra. Autorizado, se olvidó de ella al poco tiempo. Se arrepiente, vuelve á requerir de amores á su primera dama, quien rehúsa sus favores, porque, según ella, se ha hecho indigno con el sólo hecho de pedir licencia para galantear á otra.

La reina Leonor dió el siguiente fallo: «Tal es la índole del amor: los amantes fingen á menudo desear otros nudos para asegurarse más de la fidelidad y de la constancia de la persona querida. Negar por esto las caricias y la ternura, es ofender los derechos de los amantes bajo semejante pretexto, á excepción del caso en que haya certidumbre de que el amante ha faltado á sus deberes y á la fe jurada.»

Podríamos citar infinidad de casos á cual más curiosos.

Lo que en un principio fué un bien, sirviendo en gran parte para dulcificar las costumbres, propagar todo sentimiento noble y generoso, como todo lo que se lleva á la exageración, tornóse nocivo é inmoral desde el momento en que se llegó hasta el extremo de pedir autorización para cometer todo linaje de desajustados amores, y concederlo los tribunales.

No hay costumbre ni institución á que no le llegue la decadencia y la muerte, y en cumplimiento de esta sentencia, con la caballería, los torneos, los consejos plenos y demás costumbres de aquella época, desaparecieron los *Tribunales de Amor*; pero no por eso la mujer volvió á su antiguo estado de envilecimiento, sino que, por el contrario, cada vez ha ido ganando más terreno, á medida que la civilización ha justificado más y más la frase de Sócrates. Si hoy no hay *caballeros andantes* que cometan las mayores locuras y ridiculeces en honor de sus damas, no por eso dejan éstas de ser atendidas y amadas con un cariño más puro y con una conciencia más clara de lo que es y significa el verdadero amor. Leyes en vez de costumbres, aplicadas por tri-

bunales serios, garantizan sus derechos y castigan toda clase de inmoralidades é impurezas. La mujer ya no es sierva, sino compañera del hombre como se ordena en el matrimonio cristiano. La compañera que elegimos para hacer el viaje de la vida: la confidente de todos nuestros secretos: la que llora con nuestras tristezas y rie con nuestras alegrías.

MANUEL VILLALBA.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS
PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorete, 61, rue Caumartin.

Interesante al público.

Procedente de aprehensiones cuyos dueños han hecho abandono por no pagar las multas impuestas, se realiza una partida de sal, que se halla depositada en uno de los graneros de la Judería, al precio de 4 pesetas la fanega ó sean 50 kilogramos.

Háblase con gran reserva de asuntos muy importantes referentes á la administración de este Ayuntamiento. Como la situación de esta es cada vez más angustiosa, y como el punto de mayor interés parece que está erizado de dificultades, se hacen bastantes conjeturas acerca de la solución que se dará á la crisis económica que abruma á nuestro municipio.

Uno de esos asuntos, y hay quien lo juzga como el más importante, es el de arbitrar el medio de hacer que la Empresa del gas acepte proposiciones que ya se le hicieron para que pudiera cobrar y resultara un cuantioso beneficio á los intereses del procomún. Si tal medio no se encuentra, lo procedente es conseguir á todo trance la anulación de la famosa Real orden, que tantas protestas ha arrancado, con sobrada justicia, y que es lamentable no esté derogada hace meses.

Peró sea ello lo que fuere, parecemos muy natural creer que todos esos misterios que dicen existen, y que sin duda serían muy convenientes para el feliz éxito de los trabajos que se están elaborando, desaparecerán bien pronto y todos sabremos á qué atenernos.

Y supuesto que sigue hablándose de la cuestión del gas, no huelga que para mayor justificación de los dignos propósitos que han existido y creemos existen en el seno del Ayuntamiento, digamos que cuando tomamos buena nota del proyecto de obtener el 25 por ciento de rebaja en la deuda del Ayuntamiento, fué porque se había servido darnos noticia de él persona tan respetable como de excepcional autoridad en el partido fusionista jerezano; y atendiendo á patrióticas consideraciones, no tuvimos reparo en acoger la noticia favorablemente, en nuestro sueldo del día 20; como hemos acogido las luminosas consideraciones con que también nos favoreció el Sr. D. Juan Argullós, y como acogeremos cuanto tenga un origen y una autoridad que todo periódico amante del bien público sabe estimar dentro del criterio de la más perfecta independencia.

En la sesión celebrada anoche por el Excmo. Ayuntamiento con asistencia de catorce señores concejales, se acordó sobre los diversos asuntos puestos á la orden del día, de que tienen noticia adelantada nuestros lectores.

Sin ofrecer incidencias alguno de ellos excepto el relativo á las obras del Instituto Provincial, que según lo propuesto por la Comisión de Hacienda tiene necesidad de esperar á la formación de un presupuesto extraordinario.

Es deplorable que un periódico como *El Manifiesto*, imparcial y justo en cuanto atañe á la prosperidad de todos los pueblos de la provincia y que es sin duda sincero amante del progreso, quiera disculpar la inoportuna censura que hizo de *El Guadalete* su llamado Corresponsal de Jerez. Sin duda *El Manifiesto* ha olvidado la gravísima crisis por que pasó nuestro Instituto provincial, expuesto á desaparecer en el año anterior si no se hubiera escogido el ex-convento de San Juan de Dios para instalar en él sus cátedras. *El Manifiesto* debe comprender que es muchísimo más factible encontrar edificios para Escuelas de instrucción primaria que no un local donde funcione una pequeña Universidad, que tales son hoy los Institutos; y comprendiéndolo así, encontrará perfectamente justificado que se eligiese dicho ex-convento para el destino que hoy tiene. ¡Ojalá muchos años antes se hubiera tenido la feliz inspiración de esco-

gerlo! Más de dos millones, acaso, tendría á esta fecha ahorrado el pueblo, y con ellos hubiese podido construir seis ú ocho grandes Escuelas!

Rectifique, pues, nuestro apreciable colega su juicio, y aconseje á su corresponsal que no se deje llevar de pasiones que ofuscan y que no tienen recta explicación ante el buen sentido.

Y dejaremos lo de los cuarteles, porque es materia que no hace al caso.

De la reseña que hace «El Imparcial» del debate mantenido en el Círculo Mercantil de Madrid, recordamos estos párrafos que son dignos de llamar la atención:

«Durante el debate se hizo constar que dos sociedades electricistas extranjeras se comprometían á aceptar las bases contenidas en el anteproyecto siempre que se les garantizase un consumo mínimo de 6.000 luces diarias.

Otra casa, no sabemos si nacional ó extranjera, ofrece suministrar el alumbrado eléctrico en las antedichas condiciones y al precio de un céntimo de peseta por luz y hora.»

Si, en efecto, existe tal baratura, es bien probable que el alumbrado eléctrico se establezca en todas las ciudades algo populosas en breves años.

Acerca del célebre prestidigitador Mr. Servais Le Roy que trabajará en la próxima semana en el Teatro Principal de esta ciudad, dice entre otras cosas la *Crónica de Cádiz*, en cuya capital está trabajando en el Salon-Hierro:

«De todos modos el hecho excede con mucho á la promesa, y sus trabajos de prestidigitación son de tal corrección, tan nuevos y delicados, que solo recordando á Herman puede pensarse en algo semejante.

Nada de cubiletes, cajas ni chirimbolos, cuyos preparados conocen ya hasta los niños: nada de combinaciones químicas, ofreciéndose como asombros nigrománticos.

Cuántas suertes hizo fueron muy aplaudidas, especialmente su desaparición de la escena, sin otro preparativo que enfarse en una silla y cubrirse con un paño de seda.»

Sobre el mismo asunto dice *La Dinastía*:

«Sobre el tablado extiende un periódico, para demostrar que no funciona el escotillon; sobre el periódico coloca una silla y en ésta se sienta él cubierto con un paño, debajo del cual desaparece sin que se note el más insignificante movimiento. La suerte produce efecto; y hasta envía, por no poder todos desaparecer á voluntad como desaparece Servais, que al tornar á darse á luz es colmado de aplausos.»

Desde el lunes se encuentra en Jerez el Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río. Los periódicos de Cádiz anuncian que antes de ayer visitó al Sr. Gobernador. Se cree que la venida del Sr. Duque determinará ciertas resoluciones de importancia en el seno del fusionismo local.

La gran plaga de España.—Dice un colega:

«Una de las muchas razones que tenemos para combatir la empleomanía, finísima plaga que tanto daño causa á España, es porque mientras no se la combate con acierto, la administración pública, tan llena de vicios y corruptelas, no cambiará de aspecto.

La burocracia, se distingue aquí, entre otras cualidades, no menos desagradables, por su torpeza y su ignorancia.

Nosotros hemos visto un expediente, sobre un supuesto fraude, tan mal formado que debiera avergonzarse á sus autores; y de causar asombro su forma á cualquiera que sea conocedor del derecho administrativo, se ha dictado un fallo condenatorio, justificando el axioma español de que aquí para todo el que vive del presupuesto, el contribuyente es carne de cañón.»

Verdad, verdad, verdad.

Segun tenemos entendido hace pocas noches, se recibió en Jerez un telegrama de Méjico expedido cuatro horas antes de llegar á manos de la persona á quien venía destinado. Aunque mayores velocidades se explican por la electricidad, es sin duda notable la rapidez de la mencionada trasmisión, y forma gran contraste con lo que pasa en nuestras líneas de la península. Y si no, ahí está nuestro servicio telegráfico muchos días.

Otro escrito nos envían por el correo interior, para que escitemos á los consumidores de gas á fin de que se reúnan y pidan á la Empresa que baje el precio y mejore la calidad, como ayer solicitaba otro suscriptor anónimo.

No sabemos si en los feudales designios de los altos Directores de la Madrileña

entrará el imitar á la Empresa Lebon, que ya ha bajado notablemente el precio, y diz lo bajará más desde el mismo día, ya muy próximo, en que la Cooperativa gaditana encienda su alumbrado. Pero si ignoramos eso, en cambio nos dicen los anónimos comunicantes que la Madrileña anda buscando aquí afanosamente nuevos marchantes, á los cuales dicen ofrece notables ventajas. Bien merecía el asunto que los comunicantes provocaran una reunión, y así habría mayor estímulo, en este pueblo de indiferentes, para solicitar con eficacia la baja, y la mejora ya dichas.

Y de cualquier modo cierto es que los consumidores debían moverse como lo hacen en más de una población, para conseguir las ventajas que ya han obtenido otras ciudades. Y sin perjuicio de pedir y reclamar en tal sentido cuanto sea procedente, ¿por qué no se estudia también el medio de imitar la loable y patriótica conducta del Círculo Mercantil de la corte para establecer en Jerez el alumbrado eléctrico? ¿No sería esta una ocupación digna de los que pasan el tiempo aburriéndose muchas veces en los Círculos y Casinos? De estos centros debía partir la iniciativa, uniéndose todos, y nombrando personas idóneas que estudiaran el asunto, adquirieran datos y antecedentes, ya bien fáciles de obtener en vista de lo que pasa en Barcelona y en Madrid, y una vez terminado el estudio, proponer los medios de que en Jerez se lograra plantear ese adelanto.

A propósito: Véase el suelto que antes de ayer publica un colega malagueño:

«La empresa del gas ha contestado á la petición de rebaja de precios hecha por la representación de los consumidores que desde primero del próximo Enero no cobrará más de 30 céntimos por metro cúbico.

La mayoría de la comisión no se ha conformado, y como no tiene poderes para pactar sobre esta base, ha convocado la reunión que debe celebrarse mañana, con arreglo al aviso que en otro lugar publicamos.»

El corresponsal del periódico

El Independiente en Roma, ha celebrado una entrevista con Succi, el famoso ayunador. Entre las frases que se cruzaron en el diálogo, figuran las siguientes, verdaderamente interesantes:

—¿Revelaréis en París vuestra receta?

—Todavía no. Expondré algunos de sus efectos. Por ejemplo, notadlo, puedo tomar impunemente 1.000 gotas de laudano.

—Y vamos... aproximadamente, ¿en qué consiste vuestro licor? ¿Es una sustancia mineral ó vegetal, conocida ó desconocida?

—Es una mezcla.

—¿Y se extraen únicamente los elementos vegetales que entran en ella de plantas de la flora africana?

—No; todo el mundo quedará asombrado ante la sencillez de mi descubrimiento. Todos se persuadirán, cual ha ocurrido con el fluido eléctrico, de que pongo en movimiento una fuerza desconocida y que los rodeaba por decirlo así.

—¿Cómo la encontrásteis?

—Como padece del hígado en mis viajes, haciendo pruebas y más pruebas, logré echar mano de una combinación...

—¿Y no teméis que transpire vuestro secreto?

—No; el análisis químico de mi licor no revelaría nada tampoco.

—¿Habeis pensado, perdonad, en la eventualidad... Puesto que somos mortales?

—Lo he previsto todo. He entregado tres pliegos á tres personas distintas, que se reunirán una vez muerto yo, y aclararán las cosas si no han quedado aclaradas antes.

Partidas de vino exportadas

por la bahía de Cádiz:

- Para Colon, 7 botas y 1 media.
- Para Cienfuegos, 90 cajas.
- Para Santiago de Cuba, 108 cajas.
- Para la Habana, 33 botas, 3 cuartas y 99 cajas.
- Para Marsella, 7 botas, 3 cuartas y 1 caja.
- Para Liverpool, 187 botas, 4 cuartas y 38 cajas.
- Para Dublin, 273 botas, 3 octavas y 3 cajas.
- Para Glasgow, 88 botas, 1 cuarta y 29 cajas.

Segun el reglamento—que el

Domingo publicó la *Gaceta*—para la nueva Escuela central de gimnasia, ésta tiene por objeto formar en breve tiempo maestros y maestras de gimnasia entendidos y capaces para difundir en pocos años esta enseñanza educatriz y saludable entre los muchos jóvenes que pueblan los establecimientos de primera y segunda enseñanza.

Para ingresar como alumno oficial en esta Escuela se exigirán las condiciones siguientes:

Haber cumplido la edad de diez y ocho años y no exceder de la de veinticinco. Tener aptitud física suficiente para los ejercicios gimnásticos, cuya apreciación será hecha por los profesores médicos de la Escuela.

Tener aprobados los estudios de la instrucción primaria superior.

Para ser admitida como alumna oficial son necesarias las siguientes condiciones:

Haber cumplido la edad de quince años y no exceder de la de veinte.

Tener aprobados los estudios de la enseñanza primaria superior.

Por derechos de cada asignatura como matrícula se satisfará la cantidad de 15 pesetas en papel de pagos al Estado, y por derechos de exámen de cada una de ellas 2/50 pesetas.

Por derechos de título se pagarán 250 pesetas y por el exámen de revalida 15 pesetas.

Trátase de establecer en Málaga una Escuela de Artes y Oficios de un género nuevo y verdaderamente digno de imitación.

En el establecimiento que se proyecta se instalarán cuatro talleres para otros tantos artes mecánicas con el fin de que en ellos se instruyan unos cuantos centenares de niños.

Estos trabajarán bajo la dirección de los correspondientes maestros seis horas al día, y dedicarán dos á las primeras letras.

Con el producto que rindiere el trabajo de los niños se costeará á éstos la comida, sirviéndoseles de la Tienda-Asilo.

Por la noche los asilados se retirarán á las casas de las respectivas familias.

Cinco millones!—A propósito del casamiento de la Patti con el tenor Nicolini, cuéntase que la célebre diva ha aportado una fortuna de cuatro millones trescientos noventa mil cuatrocientos treinta y ocho francos y treinta y tres céntimos, y é! la suma de 1.106.446 francos 66 céntimos.

Filántropo.—Ya tiene una estatua en Washington, como la tiene hace años en Londres, el filántropo Peesbody, que entre otros generosos legados dejó 11 millones de pesetas á los Estados Unidos para las necesidades de la instrucción pública.

La renta del capital es hoy de 340.000 pesetas.

Refiriéndose á las manifestaciones católico-carlistas de estos días, dice *La Union*:

«Pero hay todavía un detalle más curioso; el que ayer se presentó en alguna parroquia de esta corte, donde algunas, muy pocas señoras, se presentaron en el templo con la boina, en lugar de la mantilla ó sombrero.»

Dicen de Cádiz:

«La Dirección general de Administración local, ha reclamado certificado en que conste haber utilizado el Ayuntamiento de Arcos el máximo de los recursos legales que autorizan las leyes, á fin de resolver en definitiva el expediente de arbitrios extraordinarios, solicitados por dicha corporación.»

«Por la dirección general de instrucción pública se ha dado conocimiento á este gobierno civil de estar acordada la concesión de una biblioteca al Asilo de Huérfanos El Patrocinio, la cual será recogida en Madrid por orden de la junta de gobierno de dicho Asilo para remitirla á Cádiz.»

Hé aquí un raro suceso ocurrido en Madrid:

«Hace tres noches se presentó un sujeto en el gabinete central de Telégrafos y entregó para que se cursara este telegrama, que redactó allí mismo:

«Enviado de la Divina Providencia en cargo de la nación italiana, á su ministro plenipotenciario.—Ignorando las señas, estoy aquí esperando: Dígame qué hago si se sirve contestar este telegrama, Francisco García Urbano.»

«El remitente, joven con apariencias de seminarista, se sentó en el gabinete á esperar la contestación del ministro.

Como legalmente no podía cursarse tan extraño telegrama, hubo de dársele una excusa, que aceptó, si bien anotando la hora en que se rechazaba el escrito.

«El enviado de la «Providencia» preguntó después por un coronel de caballería y salió marchó.»

«Sería algún pobre demente.»

De regreso.—El vapor correo de Filipinas, que llegará á la Península en la primera decena de Noviembre, conduce de Manila el tercer batallón de infantería de Marina.

Elecciones.—En los días 13, 14, 15 y 16 del próximo Noviembre, se verificarán elecciones parciales de concejales en Sanlúcar y Conil.

Una empresa gigantesca.—Un inglés excéntrico si los hay, mister Westgarth, insiste de presentar a la British Association una Memoria de que ya se ha hablado proponiendo el derribo completo de Londres, para reconstruirlo sobre planos más científicos. Esta empresa gigantesca le parece al buen señor tan sensata que afirma se podría realizar en unos diez años, convirtiéndolo a Londres en la capital modelo del Universo.

Las calles serian rectas, anchas y monumentales; el piso, que se prepararía bajo la direccion de ingenieros y otros hombres de ciencia, absorbería la humedad en invierno, el calor en verano, y siempre los átomos infecciosos; las casas, verdaderos palacios, se construirían con excepcionales condiciones higiénicas, con bóvedas para que pasaran por debajo los ferro-carriles y demás vehículos y con grandes caños de agua que serian de plomo, para que al estallar un incendio el calor los derritiese y se produjera ensagüida una inundacion espontánea; parques inmensos; en fin, cuanto puede soñar el ideólogo más empedernido.

La segunda parte de la Memoria contiene datos pretendiendo demostrar que si el Parlamento decreta la expropiacion de todo terreno de Londres, y se forma una compañía con un capital de 1.000.000.000 como base, ejecutando gradualmente el derribo y reconstruccion, todo saldria a pedir de boca y sin el menor tropiezo financiero.

La legítima Zarparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cubida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados fórmula Bristol, es una grosera falsificacion. Cómprase solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaño.

Hay muchas clases de Zarparrilla que son tan inferiores a la raíz genuina de Honduras la cual se emplea para confeccionar la Zarparrilla de Bristol, como el cuadrúpedo más insignificante de una familia es inferior a su rey gálico. La que produce la América Central es el detergente más perfecto que se conoce y el extracto concentrado de su jugo mezclado con el de raras yerbas, cortezas tónicas y antibiliosas, imparten al famoso depurativo de Bristol, su potencia como remedio para debilidad general, mal de higado, y todas las enfermedades externas que nacen de las impuridades de la sangre y otros fluidos animales.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

D. Vicente Sagarra Lascarain, Catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad Literaria de Valladolid, etc. etc. Certifica: que habiendo empleado la Emulsion Scott, de aceite de higado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa, en aquellos casos que reclamaba su uso, especialmente en el lupus y en ciertas dermatosis escrofulosas, ha quedado altamente satisfecho de sus buenas cualidades, superiores por muchos conceptos a las del aceite de higado de bacalao simple. Lo que tengo el gusto de consignar en obsequio a los señores Scott y Bowne, sus preparadores.

Valladolid 27 diciembre 1885. Dr. VICENTE SAGARRA.

El CALDO CIBELS por su poder nutritivo como alimento plástico, puede sustituir con ventaja al caldo ordinario, por ser más rico en principios albuminóides, representando el nitrogeno total, 9,430 por 100 de las materias extractivas del mismo, (Barcelona Mayo de 1884, Dr. Francisco de P. Benessant.)

Anuncios de interés

MONTE DE PIEDAD. El domingo 21 de Noviembre de 1886 de 12 a 3 de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas que existan de los empeños del mes de Agosto de 1885, desde el número 4.877 al 5.474

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños. Jerez 20 de Octubre de 1886. El Director, José Fantoni y Virués.

Doña Dolores Carrillo, modista y proveedora de SS. MM. está para llegar a esta ciudad con un elegante y variado surtido de sombreros para señoras y niñas, entre ellos un considerable número de modelos de las principales casas de París.

Se vende un magnifico PIANO. Para verlo y tratar de su ajuste en la calle Higuera, num. 8, de once a doce de la mañana.

Clarificante PARA VINOS. Este como otros productos enológicos, se confeccionan y espandan en el laboratorio químico del Dr. Carrasco.—Visitation 5.

Aprender idiomas

con el Sr. Manent, Catedrático del Ateneo Filológico Matritense.

CARMEN, 14.

Gonzalvez, Camisero.

REMEDIOS, 6. Camisas de algodón, á medida, desde 12 reales una. Idem con vistas de hilo, buena forma y confeccion, desde 20 a 40 rs. una.

LA MADRILEÑA

BOLLERÍA DE LOS TORCAS ESQUINA A LA CALLE DE SAN CRISTÓBAL Y PLAZA DE PLATEROS.

Desde hoy se elaboran las ricas pastas para Pascua, las cuales se garantizan por seis meses, y tienen tanta aceptación que de Londres y Madrid se hacen pedidos con frecuencia.

También se elaboran los ricos bollos de aceite y los esquisitos mantecados y las inmejorables tortas de polvo, de Moron, y los suculentos polvorones.

Se venden á 4 rs. libra: por piezas á seis céntimos. Los alfajores y pastas de almendras, á 7 rs. libra. Los polvorones de aceite, á 4 rs. libra. Los mantecados, á 6 rs.

ANUNCIO.

Un jóven de veinte y cuatro años de edad, examinado de las materias que comprende la primera enseñanza, se halla dispuesto á dar lecciones á domicilio á las personas que lo deseen, sin distincion de edad. Se reciben los avisos en la Cereria (frente al Casino Jerezano) calle Larga, núm. 67.

Venta de avería.

El Viernes 29 del corriente, á las once de la mañana, se venderá á PÚBLICA SUBASTA en los Almacenes de Puntales, por orden del capitán G. Bravdt del vaporaleman PRINZ ALBRECHT,

surto en este puerto en avería,) recomendacion de peritos, aseguradores y por cuenta de quien pertenezca, los siguientes efectos consistentes de hierro, plomo, calamina, camisas de hierro, pinturas, aceite linaza, pipas de vino, cajas de cognac y otros licores, añil, manteca en latas, conservas, lona, maquinaria, etc., etc., todo averiado de agua del mar, segun lista, siendo parte de la carga que conducia el dicho vapor Prinz Albrecht cuando encalló en Cañocorja (costa de Marruecos).

Las condiciones se harán saber al tiempo de la venta. Inventario y más pormenores pueden obtenerse de los Agentes Sons of Thomas Haynes, Nueva 2, Cadiz.

Agente en Jerez, D. J. Augusto Hall, Yerba 3. Esta venta se difiere hasta nuevo aviso.



INTERESANTE.

El antiguo y acreditado TALLER DE COCHES de MANUEL CRUZ, establecido en Jerez, calle Francos 43, se ha trasladado á Sevilla, calle Albuera, núm. 6, donde sigue construyendo toda clase de carruajes con el esmero que tiene acreditado.

También se hace presente que en el mismo establecimiento se encuentra siempre en almacén un variado surtido de carruajes nuevos y usados.

Se hacen operaciones de toda clase de cambios. Los señores que tengan á bien favorecerle con sus órdenes pueden avisarle por escrito y con la mayor prontitud pasará á domicilio si así se desea, para mejor inteligencia en el negocio.

6, Albuera, 6.—Sevilla.

LA FAMA JEREZANA. AGUARDIENTE ANÍS DE LA MARCHA DEPOSITADA PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE ONOFRE DE SERDIO. JEREZ DE LA FRONTERA.

CROMOS PARA ANUNCIOS

Se ha recibido un gran surtido en la Librería, calle Larga, núm. 33.

El Ldo. en Medicina y Cirujía

D. José Mendoza y Ortiz ha establecido su Gabinete de Consultas en la calle Carpintería Alta, núm. 9. Horas: de doce a dos. Gratis para los pobres.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 25 Y 27. Transcripciones de matrimonios. Ninguna.

Nacimientos. Salvador Millan Reina. Defunciones. D.ª María del Carmen Rendón Rodriguez. D.ª Josefa Parody Carreras. D. Manuel Sanmartín Gonzalez. D. Emilio Romero (expósito.) D.ª María Agustina Martínez Ortega.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 26 DE OCTUBRE.

Table with columns: Hospital de Santa Isabel, HOSPITALIDAD DOMICILIARIA, CÁRCEL, MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Includes data for hospital admissions, prison population, and slaughterhouse statistics.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Mateo. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Simon y San Judas Ta-deo Apóstoles. MAÑANA.—San Narciso Ob.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. Hoy es el sexto dia de una devota novena al Arcángel San Rafael, dando principio á las ocho de la mañana despues de la Santa Misa.

IGLESIA DE LA SMA. TRINIDAD. Como de costumbre, seguirá durante el mes de Octubre la exposicion del Santísimo todas las tardes desde las cuatro á las seis y media y antes de la Reserva se rezará el Santo Rosario, y los Sábados se cantará la Salve Regina.

CAPILLA DEL SANTÍSIMO CRISTO DE LA YEDRA. Hoy continúa una devota novena al Glorioso Arcángel San Rafael, despues del toque de oraciones.

PARROQUIA DE SAN MÁRCOS. Durante el mes de Octubre se rezará á las cinco y media de la tarde, el Santo Rosario, ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado. Los dias festivos será á las nueve de la mañana.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del dia 25.

—Hemos oido decir que el Sr. Pi y Margall se propone convocar muy en breve el consejo federal ó directorio de su partido para exponer á su consideracion lo ocurrido en la noche del 4 de Octubre en la reunion de la minoria coalicionista cuando se trató de la peticion de indulto para los sentenciados á la última pena por la sublevacion, cuál fué su opinion en el asunto, y por qué opinó en el sentido que lo hizo.

—Ante la persistencia del rumor de que hay disidencias en el seno del partido dominante y disidencias que han de proporcionar serios disgustos al gobierno, dice que ya éste en uno de los últimos consejos se ocupó en el asunto, iniciándose la idea, que fué favorablemente acogida, de plantear desde las primeras sesiones y en la forma que parezca más natural y corriente la cuestion de confianza, como medio único de hacer cesar aquellos rumores.

—Segun los informes que parecen más autorizados, y que convienen con las impresiones que reflejábamos ayer al reseñar el Consejo de ministros celebrado el domingo, la cuestion, mejor dicho, la negociacion diplomática seguida con los Estados-Unidos ha tenido un desenlace satisfactorio, si bien son desconocidos los detalles del arreglo.

Solo se añadia anoche en los círculos donde se hablaba de este asunto, que como la disposicion del gobierno de los Estados-Unidos imponiendo un recargo del 10 por 100 á las procedencias de Cuba trasportadas con bandera española debió empezar á regir ayer, habráse telegrafado ya para que se suspenda provisionalmente la exaccion del recargo interin se presenta á las Cortes una aclaracion al texto del tratado que ha dado origen á las diferencias surgidas.

—En el Círculo conservador hubo ayer tarde á última hora extraordinaria concurrencia.

Allí estuvieron, entre otras personas significadas en el partido, los señores Cánovas del Castillo, conde de Toreno, Silvela, Villaverde, Pidal y los generales Sres. Quesada, Prendergast, Primo de Rivera y Salcedo.

El jefe del partido conversó confidencialmente con sus correligionarios sobre los asuntos políticos del dia.

—No se ha confirmado la noticia de que hoy se presentará á la firma de S. M. el decreto creando el nuevo centro de policia.

Las bases de esta reforma fueron aprobadas en el Consejo del domingo.

El articulado lo terminará hoy el ministro de la Gobernacion, y quizás mañana quedará redactado el preámbulo, que ha de ser bastante extenso.

Es posible que el decreto se ponga á la firma de la reina el jueves próximo, despues del Consejo que se celebrará bajo su presidencia.

—Parece que por ahora no se llevará á cabo la combinacion de ascensos militares que algunos colegas anuncian no siendo tampoco cierto que cuando se realice figuren en ella varios de los nombres que se citan.

—Con motivo de la enfermedad, real ó supuesta, del emperador de Alemania, dice un periódico que la familia imperial desea vivamente que el anciano monarca renuncie para siempre á sus hábitos de trabajo, pero que él se opone resueltamente á dejar de conocer directamente en los árduos negocios de Estado.

Entre otras cosas se refiere que hace pocos dias un médico—el doctor Laner —le aconsejó que no saliera porque llovía, y á su edad una mojadura podria perjudicar notablemente su salud.

El emperador se volvió hácia el médico, y entre risueño y grave le dijo:—No quieras indicarme con eso que ya tengo edad suficiente para retirarme?

Despues añadió con tono más grave: —No. Yo soy de la misma opinion de nuestro canciller, que ha dicho en el Reichstag: «Un buen caballo muere en el tiro.»

—En la Direccion de Administracion local se han recibido estados de casi todas las provincias en que, clasificadas con arreglo al nuevo sistema de contabilidad, constan las cifras correspondientes á los diversos capítulos de gastos é ingresos de los ayuntamientos.

Las Provincias Vasconas son las únicas que se han excusado alegando su sistema foral.

En las demás el sistema de contabilidad puede considerarse ya definitivamente implantado.

Provincia hay como la de Valladolid donde todos los ayuntamientos han suministrado datos completos.

De las cifras resulta contraste muy curioso. Pueblos hay donde suponen mucho más los gastos de la correccion pública que los gastos de enseñanza.

En el material, mueblaje, etc., de los ayuntamientos y gastos de secretaria se consume un 17 por 100 del total de los gastos.

Uno de los ingresos que deben tener más importancia, el que procede de bienes de propios, figura con cifras relativamente insignificantes.

Estas cifras estadísticas pueden servir para señalar las reformas principales que han de acometerse en el proyecto de nueva ley municipal.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

París 26.—El conde de Solm, ministro plenipotenciario de Alemania en Madrid, saldrá hoy de esta capital para encargarse de nuevo de su legacion.

Londres 26.—Los periódicos ingleses prevén una especie de coalicion de las potencias para invitar á Inglaterra á que abandone el Egipto.

Dicen que Inglaterra está dispuesta á retirar sus tropas, pero que solo ella debe decidir la época del abandono.

Se asegura que á consecuencia del acuerdo de las potencias, Turquia tomará la iniciativa, para pedir á la Gran Bretaña que cese la ocupacion militar de Egipto por los ingleses.

Londres 26.—El Daily News hablando hoy de la cuestion de Egipto, dice que se acerca la época en que los ingleses deberán abandonar aquel país, pero que por el momento es difícil precisarla.

París 26.—Hasta la semana próxima no podrá comenzar en la Cámara de diputados la discusion de los presupuestos.

Londres 26.—El Daily News asegura en su edicion de esta tarde que en el último

consejo de ministros se acordó que la Reina de Inglaterra haga un viaje á Irlanda el año próximo.

Dicho viaje tendrá por principal objeto calmar la agitacion que reina en aquella isla.

Es probable que antes el Parlamento vote algunas leyes encaminadas á mejorar la situacion de Irlanda.

París 26.—Segun despachos de Munich de hoy se tienen todavía esperanzas de que se salvará D. Jaime, hijo de D. Carlos, de la grave enfermedad que padece.

París 26.—Se van á redoblar las medidas de seguridad en la frontera de España para reprimir el contrabando, que se introduce por algunos puntos en Francia.

Los periódicos de la frontera dan cuenta de un nuevo ataque de que han sido objeto los aduaneros franceses por parte de algunos contrabandistas procedentes de España.

Seccion Comercial.

MERCADO DE JEREZ.

Trigo, de 44 á 50.—Cebada, de 27 á 29.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 45 á 46.—Alpiste, de 58 á 60.—Alverjones, de 48 á 50.—Maiz, de 46 á 48. CARNES.—Vaca, de 1'58 de peseta á 1'70 Cerdo, de 0'00 de peseta á 1'56.—Oveja, de 1'40 de peseta á 1'22.—Macho, de 1'40 de peseta á 1'22.—Carnero, de 1'40 de peseta á 1'22.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON.

Dia 26. Vapor español Sta. Rosa, de Gijon en 4 dias con carga general. Vapor dinamarqués O. B. Suhr, de Weymouth en 6 dias con carga general. Pailebot portugués Anibal I, de Casablanca en 5 dias con maiz de tránsito. Los laudes San Juan, de Tanager con huevos, Dolores, de Cartaya con higos, San José, de Tanager con huevos, Mercedes, de Cartaya con higos y San Cristóbal, de Ayamonte con sardinas. El falucho San Diego, de Isla Cristina con sardinas. El místico San Rodrigo, de Huelva con huevos.

SALIERON.

Dia 25 en la noche. Vapor español José Perez, con carga general para Málaga y Barcelona. Vapor español Moratin con carga general y vinos para Liverpool. Dia 26. Vapor español Manuela, con carga general para Alicante y Barcelona. Vapor español Lope de Vega, con carga general para Málaga y Barcelona. Vapor español Lista, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Cámara, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella. Vapor español Servando, en lastre para Huelva. Vapor dinamarqués Dagmar, con carga general y vinos para Burdeos y Copenhague.

BUQUES Á LA CARGA.

C.º HAVRAISE PENINSULAIRE

DE NAVIGATION Á VAPEUR. PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES.

El vapor francés CONSTANTIN, capitán Courtalon, saldrá de Cádiz el 5 del próximo Noviembre.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania y pasajeros para Saint Nazaire, el Havre y Paris. Su despacha en Cádiz, Carbon, 1 D. René Arquis.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Table with columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz, JUEVES 28, VIERNES 29. Lists departure times for the Emilia steamship.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 27 á las 11'35 de la mañana.

La «Gaceta» publica el decreto creando el cuerpo de seguridad pública para toda la peninsula. Está confirmado el arreglo de la cuestion con el gobierno de Washington.

Se desmienten ciertas declaraciones atribuidas á Castelar en Paris.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

Arrendamientos.
Se arrienda una bodega de 100 botas de asiento en la calle Horno Honde y una accesoria en la de la Princesa. — Informarán, Antona de Dios, 18.

Arriendo.
Desde ahora se arrienda el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á dicha calle y á la plaza de Plateros. la llave para verlo se encuentra en el último piso de la misma casa. — para tratar de su ajuste, en la plaza de San Sebastián, núm. 8, de una á tres de la tarde.

Se arriendan desde ahora 53 1/2 aranzadas de tierra en las playas de San Telmo. — Para saber su precio y condiciones, Bizcocheros, núm. 6.

Se arriendan ocho aranzadas de tierra en la Alcubilla. Un granero de 2,000 fanegas de cabida en Santo Domingo.

Una buena accesoria con dos puertas en la calle del Rosario, número 12. — Darán razón, Ciegos, 10.

Desde ahora en adelante se arrienda una bodega de 95 botas de asiento, en la calle del Canto, número 4. — Darán razón en la calle de San Cristóbal, núm. 8.

Se arrienda un granero en la casa núm. 8 plaza de los Silos, de 600 fanegas de cabida. — Informarán en la tienda de las Columnas plaza de Plateros.

Se arrienda una bodega de 76 botas de asiento, en la calle Nueva; esta acabada de reedificar. — Informarán en la plaza de Santiago, tienda de Bonares.

Anuncios.

JOSE TORRES,
Cirujano dentista.
Coloca dientes artificiales por los sistemas más modernos. — Dientes cariados y doloridos, curados y conservados por medio de empastaduras de oro, plata, platina, pasta blanca, etc.
Extracción de muelas sin dolor por medio de la anestesia local.
Su gabinete, PROGRESO, n.º 6

Se vende ó arrienda una haza de tierra calma de primera calidad, con su pozo, nombrada de LA ZARZA de ciento una aranzadas en el pago de Barujenia. Darán razón esta ciudad calle Caballeros, núm. 18.

BOCA.
El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca. Es el dentífico de mejor éxito y más económico de cuantos existen. — Un frasco, UNA PESETA.
De venta, en la droguería de Vargas.

Gran novedad.
Desde el 25 de Octubre hasta el mismo día de Noviembre, se condimenta en el horno de bizcocho de la Por-vera los ricos buñuelos de viento, rellenos de las mejores pastas y dulces, iguales á los que por la fiesta de los Santos se expenden en las principales confiterías de la corte. — Se despacharán calientes, en las primeras horas de la mañana, al precio de 4 rs. libra.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL
EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
El remedio más pronto y seguro para la curación de Escrófula, Ulceras inveteradas, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.

INYECCION RAQUIN
AL COPAIBATO DE SOSA
No causa irritación ni dolor y no mancha la ropa blanca. Empleada sola ó concurrentemente con las Cápsulas de Raquin, aprobadas por la Academia de Medicina de París, cura en muy poco tiempo los flujos (purgaciones) más intensos.
Muy útil también como preservativo.
Exíjase la Firma de RAQUIN y el Sello oficial (impreso con tinta azul) del Gobierno Francés en las siguientes exterioridades.
SE VENDE EN FRASCOS CON Ó SIN JERINGUITA.
FUMOUZE - ALBESPEYRES
78, Faubourg Saint-Denis, PARIS,
y en todas las Farmacias del Globo.

Eladio Lopez
3, SANTA MARÍA, 3.

PRECIO DE AZÚCARES.
En terciadas. a 36 y 38
» secas. a 40
» blancas. a 42
» blancas. a 44
» floretes. a 46
» blanca floretisimo. a 48
Café puro bien tostado, á 6; el kilo 14.
Habichuelas nuevas á 19.
Arroces á 20, 22, 24 y 26.
Aceite de primera de Moron.
Harinas para amasar, etc., á 15, 16, 17
Bugias á 27 y 3 el paquete.
Granos y cereales.
Cebada á 28; por mayor á precio más arreglado.
Garbanzos á condición de tiernos, á 35, 4, 5, 6.
Bacalao legítimo á 4.
A más jabones duros sin adulteración de ninguna especie, á 36, 40, 48.
NOTA. — Esta casa vende sobre bueno, por lo que admite la devolución de sus artículos al no convenir al consumidor.
3, SANTA MARÍA, 3.

DEHAUT
DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que se cree, no obra bien sino cuando se toman con buenos alimentos y bebidas purificantes, cual el vino, el café, etc. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Estéban Sanchez
PROFESOR DENTISTA.
ESTABLECIDO EN CADIZ 25 AÑOS.
Ofrece al público su nuevo gabinete donde se hacen toda clase de operaciones en la boca y se construyen dentaduras artificiales con prontitud y equidad. Horas de gabinete, desde las diez de la mañana á las cuatro de la tarde.
Para los pobres de solemnidad, gratis, de nueve á diez de la mañana, menos los días festivos.
CORREDERA NÚM. 12, PRINCIPAL

TEÑIRSE
los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen; no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo.
Hasta el día es el primero por su éxito.
De venta, en la droguería de Vargas.

MINA SUPERIOR
DE LA FABRICA DE ALEMANIA.
PRIMERA FABRICA DE ALEMANIA.
NUEVA REMESA.
LIBRERIA, LARGA N.º 33.

OFREZCASE LA MANO Á LA FORTUNA.
La PRIMERA SUERTE de 500.000 MARCOS IMPERIALES
2 MILLONES 500,000 REALES EN ORO
es el máximo premio en caso más feliz en la Lotería de dinero, aprobada por el Gobierno alemán de la ciudad libre de Hamburgo y garantizada por todos los bienes públicos de este Estado. Esta Lotería consta de 400.000 billetes, de los que, conforme al prospecto oficial, han de salir seguramente premiados 50.500 dentro de pocos meses en 7 clases. El mayor premio en caso de fortuna es eventualmente 2 millones 500.000 reales; especialmente los premios siguientes serán decididos:

1 de 1.500.000 Rs. — 1.500.000 Rs.	5 de 100.000 Rs. — 500.000 Rs.
2 de 1.000.000 » — 1.000.000 »	25 de 25.000 » — 225.000 »
2 de 500.000 » — 1.000.000 »	50 de 50.000 » — 1.500.000 »
1 de 450.000 » — 450.000 »	56 de 25.000 » — 1.400.000 »
1 de 400.000 » — 400.000 »	106 de 15.000 » — 1.590.000 »
2 de 350.000 » — 700.000 »	252 de 10.000 » — 2.520.000 »
1 de 300.000 » — 300.000 »	512 de 5.000 » — 2.560.000 »
2 de 250.000 » — 500.000 »	518 de 2.500 » — 2.045.000 »
1 de 150.000 » — 150.000 »	

y además 48.740 premios de reales 1.500, 1.000, 750, 725, 620, 500, etcétera, por el importe total de 49 millones 402.250 reales, han de pagarse seguramente en siete extracciones á los portadores de los billetes originales. La casa abajo firmada, que está encargada directamente por el Gobierno de la venta de los billetes originales, los envía á todos los puntos de España, anticipando el importe en letra sobre Madrid ó Barcelona, ó otras poblaciones de España, ó en Billetes de Banco ó en Giro mutuo; pequeños importes ó balances se admiten en sellos de correo. Conforme al prospecto oficial — el que será enviado gratuito en lengua castellana á cada interesado — el precio de los billetes para la primera clase se fijó por el Gobierno en:

30 RS. POR UN BILLETE ORIGINAL ENTERO — 15 RS. POR MEDIO BILLETE ORIGINAL.

Todos los pedidos, hasta en los puntos más lejanos y de las colonias de España, serán inmediatamente cumplidos.
Al llegar á esta las puestas respectivas, los billetes originales pedidos para la extracción del primer sorteo serán inmediatamente remitidos y acabada la extracción, las listas oficiales de premios serán enviadas desde luego á los tenedores de los billetes, acompañadas por los billetes para el próximo sorteo, de manera que los interesados recibirán con prontitud los billetes para todos los siete sorteos. Todos los premios se pagarán puntualmente y los premios mayores se podrán cobrar en el pueblo mismo del agraciado. El Gobierno garantiza el pago inmediato de los premios. Los sorteos se efectuarán públicamente bajo la inspección del Gobierno y en presencia de diputados y notarios. La casa abajo firmada, siempre feliz desde más de 35 años, está encargada por el Estado con la venta de los billetes originales, y tuvo en las Loterías últimas el placer de pagar á sus interesados en España varios de los premios mayores; es decir:
1.250.000 Rs. — 920.000 Rs. — 910.000 Rs. — Muchos de 500.000 Rs. — 400.000 Rs. — 300.000 Rs. — 250.000 Rs., etc., etc., y hasta este resultado para dar á mi casa principal, como á la más afortunada, la preferencia al comprar billetes originales.

Todos los que deseen participar en el primer sorteo, se servirán mandar sus pedidos y remesas pronto, en todo caso antes del
15 de Noviembre.
Se servirá enviar los pedidos pronto y directamente á la casa expendedora principal
DE J. DAMMANN (Las cartas llegan á Hamburgo en 80 horas desde los puntos más lejanos de España.)
En Hamburgo, Alemania del Norte. **Todas las remesas de valores deben venir certificadas.**

COMPANIA FRANCO SUIZA—Sociedad creada con 640.000 francos para la fabricacion de
Harina lacteada
de la mejor leche de vacas Suizas de los Alpes, con un poder digestivo cuarenta veces su propio peso.
Superior alimento para los NIÑOS.
No confundir nuestra harina con otras.
Harina lacteada de la Comp. Franco Suiza
QUE SALVA A LOS NIÑOS.
Bote grande, Rvn. 7
Id. chico " 260
Se vende en los establecimientos de ultramarinos al precio de
Tan respetable C.º ha nombrado agentes para toda Andalucía á los
Sres. ED. MOYANO Y C.º, Cádiz & Sevilla
á cuya casa se dirigirán los pedidos.

Una Exposicion más! Un triunfo más!
LA COMPANIA FABRIL SINGER
Tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la
MEDALLA DE ORO
suprema recompensa que allí se concedió á la Industria
También participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo, y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina
tomen una grosera imitación, defectuosa é inútil.
A 2'50 PESETAS SEMANALES
Las máquinas SINGER para coser.
JEREZ. — Algarve, 19. — JEREZ.
Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno, Compás n.º 2

NO MÁS SORDOS.
QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE.
Medicamento infalible para la curación de la sordera, por inveterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído, del Docto Char-Tompson de New-York, — 57—Broad Street. — Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia.
Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obtiene en poder del Dr. Charles Tompson, 57, Broad Street, de New-York, de las principales eminencias medicas de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y la recomienda muy eficazmente en su informe de 13 de Abril de 1876. Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hacen fácil de tomar y gustoso. — Prospectos en español. — Caja, 16 reales
ADVERTENCIA. — Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra únicamente para su venta en casa del representante en España D. F. de MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará á cuantas consultas se le hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe, los 16 rs. en sellos ó giro.

Á LAS MADRES DE FAMILIA.
HARINA LACTEADA
Henri Nestlé.
Marca de Fábrica.
Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas. Se expende á seis reales y medio en las droguerías y en todos los establecimientos de ultramarinos.
Único representante en toda España, J. H. de Jongh, calle Canto, 9.
NOTA. — Al adquirirla, no confundirla con otra harina IMITACION: mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.

EMULSION DE SCOTT
DE ACEITE PURO DE
HÍGADO DE BACALAO
Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.
ES TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao; más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortalece mucho. Además:
CURA LA TISIS. CURA LA ESCRÓFULA. CURA LA DEMAGRACION.
CURA LA DEBILIDAD GENERAL. CURA EL REUMATISMO.
CURA LA TOS Y RESFRIADOS. CURA EL RAQUITISMO EN LOS NIÑOS.
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable é fácil digestión, y la soportan los estómagos más debilitados.
De venta en todas las Boticas y Droguerías de ESPAÑA y SOWEY, N. YORK.

TENIA Ó SOLITARIA
Se expulsa en 2 ó 3 horas, tomando LAS CÁPSULAS TENIFUGAS de MORENO MIQUEL.
Arenal, 2, Madrid, y principales farmacias.
60 rs. frasco, y por 65, se remite certificado á provincias.

¡No más canas!!
ACEITE DEL SERRALLO.
Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.
No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza.
Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, evita su caída, lo hace brotar nuevamente, cuando no, dá á la cabeza muy remota su desaparición, é imprime en el mismo, en pocos días el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.
LA JEREZALINA.
Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen.
Preparadas únicamente por PRUDENCIO LOPEZ, Santa María núm. 2, Jerez de la Frontera. — Se vende en las principales Periferias, Perfumerías y Droguerías.

ENFERMEDADES DE LA BOCA.
PASTILLAS NIELK
DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.
Las PASTILLAS NIELK, calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.
SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS.
Para evitar imitaciones y falsificaciones, exíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, impreso en tinta roja.